

В диссертационный совет 75.1.060.01  
на базе Института региональных  
экономических исследований  
119002, г. Москва,  
пер. Сивцев Вражек, д. 29/16

## ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Кабалинской Наталии Алексеевны  
на тему «Формы и методы внедрения передовых технологий  
в инфраструктурных отраслях экономики высоко урбанизированных  
регионов», представленной в диссертационный совет 75.1.060.01  
на соискание ученой степени кандидата экономических наук  
по специальности 5.2.3. «Региональная и отраслевая экономика  
(региональная экономика)»**

Развитие России как самодостаточного, независимого и экономически устойчивого государства обеспечивается синергией состояния социально-экономической среды ее регионов. Несмотря на существенные ресурсные, экономические и демографические различия территорий общим для них является расширение использования в производстве и быту высоких технологий и укрепления обеспечивающей их инфраструктуры. Исходя из вышеизложенного считаю научно-квалификационную работу Кабалинскую Н.А. актуальной и своевременной.

Судя по содержанию автореферата, соискатель надлежаще обосновала в работе теоретические новации в части развития городской среды и ее влияния на состояние регионов, осуществила наработки в сфере определения готовности регионов к внедрению передовых технологических решений. Диссидентом также разработана когнитивная карта взаимосвязей инфраструктурных отраслей и построена матрица взаимозависимости ключевых элементов инфраструктуры на примере московского региона.

Кабалинской Н.А. выполнено существенное количество публикаций в научных изданиях из числа предназначенных для обнародования результатов диссертационных работ. Автор докладывала полученные результаты на научных мероприятиях национального и международного уровней, реализовала их на практике. Результаты исследования востребованы в деятельности профильных органов управления городским хозяйством.

Давая положительную оценку работы в целом, для полноты картины выскажем некоторые замечания.

1. Автору следовало уделить больше внимания специфике внедрения высоких технологий в населенных местах со сложными климатическими условиями.
2. Большой проработки, на наш взгляд, требует аспект влияния демографических и культурных характеристик регионов на восприимчивость к внедрению передовых технологий.

Однако указанные замечания не оказывают заметного негативного влияния на оценку рецензируемой диссертации и не снижают существенным образом ее научной и практической значимости.

Следовательно, диссертационная работа Кабалинской Наталии Алексеевны полностью удовлетворяет требованиям Положения о присуждении ученых степеней, предъявляемым к работам заявленного уровня в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, а соискатель Кабалинская Н.А. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 «Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика)».

Я, Лапаев Дмитрий Николаевич, даю согласие на включение своих персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного совета, и их дальнейшую обработку.

Заместитель директора по научной работе Института экономики и управления ФГБОУ ВО «Нижегородский государственный технический университет им. Р.Е. Алексеева», доктор экономических наук, профессор

04 июня 25,



Сведения о лице, предоставившем отзыв:

Лапаев Дмитрий Николаевич, гражданин РФ

доктор экономических наук по научной специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность»)

Место работы: ФГБОУ ВО «Нижегородский государственный технический университет им. Р.Е. Алексеева»

Почтовый адрес: 603155, г. Нижний Новгород, ул. Минина, д. 24, к. 1301

Тел.: 8 (831) 436-73-74; e-mail: lapaev@nntu.ru

Web сайт организации: <https://www.nntu.ru>